

El Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7039

Precios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7'50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11'25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

LÚNES 27 DE ABRIL

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil sobre.—La redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No es devuelto los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

EL COMERCIO EN CANARIAS.

Sobre este asunto nos da á conocer el Sr. D. Juan de las Palmas, importantes datos, que ignorábamos completamente por no haberse incluido en la estadística de Aduanas. De los minuciosos estados que publica, resulta que el valor de las importaciones y exportaciones verificadas por todos los puertos del Archipiélago Canario, durante el quinquenio de 1880-1884, ascendió á 93.670.033 pesetas.

Esta cantidad revela un movimiento mercantil respetable si se considera que el quinquenio mencionado abraza el período de la decadencia de la cochinilla, que, como principal artículo de exportación, al depreciarse, ha originado gran malestar al país y una crisis violentísima al comercio.

El por menor para cada uno de los puertos es el siguiente:

	Importación.	Exportación.
Las Palmas (Gran Canaria)	24.785.712	20.769.998
Santa Cruz de Tenerife.	18.609.163	15.164.239
Puerto de la Orotava (Tenerife.)	1.038.605	2.351.049
Santa Cruz de la Palma.	3.086.504	3.113.875
Arrecife (Lanzarote.)	1.425.356	3.143.936
Puerto de Cabras (Fuerteventura.)		181.653

48.945.280 44.724.752

En el comercio de importación está Inglaterra á la cabeza con veinte millones 410.724 pesetas, y vienen después, sucesivamente; Francia, con 8.256.264; Estados- Unidos, con cuatro millones 605.415; la Península española, con 4.580.799; las Antillas españolas, con 4.145.054; Alemania, con 3.605.242; Marruecos, con dos millones 658.914; el Uruguay, con 263.591; Venezuela, con 60.655; Portugal, con 30.349; Brasil, con 9.500; e Italia con 5.375.

Entre los artículos de exportación ocupa el primer lugar la cochinilla, por valor de 32.077.336 pesetas. Vienen á continuación los productos no enumerados por 3.443.304; las hortalizas, por 3.052.225; las legumbres secas, por 1.323.659; el aguardiente, por 1.150.833; las almendras, por 958.785; el tabaco por 955.275; los vinos, por 775.222; las losas de piedra, por 548.875; la orchilla, por 167.848; la barilla, por 165.507; la seda, por 99.911, y la cascarilla por 5.763.

El puerto que acusa mayor movi-

miento mercantil es el de Las Palmas de Gran Canaria. Su comercio total de 45.555.710 pesetas durante el quinquenio, es próximamente la mitad del de toda la provincia.

EL DIABLO EN MÁLAGA.

Los periódicos de Málaga publican nuevos detalles acerca del misterioso drama que allí ha ocurrido en la calle de Zamorano y del que dimos noticias ayer.

«Las Noticias» refiere que durante el día del martes no cesaron los vecinos del barrio de la Trinidad de comentar cuantos supuestos inverosímiles ó exagerados se hacían sobre el hecho, habiendo algunos, á quienes su imaginación llevaba hasta lo absurdo, que daban como cierta la visita del diablo á la casa mortuoria, su entretenimiento en sacar los ojos al cadáver y contraerle un brazo y su despedida de aquel sitio, dejando en él insoporable olor de azufre.

Llevadas estas patrañas á un límite increíble, tratándose de habitantes de una población culta, puede comprenderse el efecto que en el barrio produjo anoche la conducción del cadáver al cementerio de S. Miguel. Los ancianos se apartaban con horror al paso del fúnebre carro, mientras que la inmensa mayoría del público miraba compasivamente el ataúd. Divididos así en bandos los vecinos, cada cual sostenía con el mayor calor opiniones basadas solo en referencias cuya exactitud á ninguno constaba.

Fueron muchísimas las personas, principalmente de las clases populares que visitaron anteayer el cadáver en la sala de autopsias. El cuerpo de éste presentaba un estado de demencia completa. Como visibles señales anormales, notábase que le faltaban los ojos, teniendo los párpados pequeñas heridas, el labio inferior presentaba también algunas, resultando, al parecer, ileso el resto de la cabeza.

Referido ya lo que por todas partes se dice y todo Málaga comenta, entremos ahora á participar los pocos informes oficiales que refiere «Las Noticias.»

Llamábase el individuo de que se trata Cristóbal Alarcón Jiménez, y podría tener de treinta y cinco á cuarenta años. Atacado por la tisis desde hacia algunos meses y en completo estado de miseria, fué la enfermedad adelantando en su destructora marcha hasta obligarle á permanecer en la cama, anunciándose el día de los primeros síntomas de una muerte próxima. Avisado el confesor es evidente que entre éste y el enfermo debió ocurrir algo, toda vez que la autoridad eclesiástica ha dispuesto que el cadáver no sea sepultado

en el panteón por haber muerto Alarcón impenitente.

El juez municipal al negociado respectivo del ayuntamiento expresa que el cuerpo del Cristóbal Alarcón sea inhumado en el cementerio de San Miguel, departamento de los disidentes.

El resultado de la autopsia practicada el miércoles por los médicos forenses, confirma que aquel individuo había muerto de tisis. Respecto á la falta de ojos que en el cadáver se nota, parece que es achacada por los facultativos á las ratas, que, por lo visto, abundan en la habitación que el desdichado enfermo ocupaba. Estos mismos animales causaron, según parece, las heridas que se ven en los labios, y principalmente en el inferior, que casi ha desaparecido.

EL CONFLICTO ANGLORUSO.

La situación sigue cada vez más tirante, las posibilidades de paz se alejan cada vez más y se cree no pueda conjurarse la guerra.

PREPARATIVOS DE GUERRA.

El almirantazgo de Inglaterra trabaja con actividad en sus preparativos de guerra, utilizando los vapores mercantes interoceánicos para formar una flota auxiliar.

A este fin han sido armados como cruceros, con abundante material de guerra, los vapores siguientes:

El «Atérica», que tiene una velocidad en su marcha de 18 millas por hora, y es buque de 5.528 toneladas, y 440 pies de largo.

El «Umbria» y el «Etruria», de 7.718 toneladas 520 pies de longitud y más de 10 millas de velocidad.

El «Oregon», de 7.375 toneladas, 18 millas de velocidad y 500 pies de largo.

El «Arizona», de 5.164 toneladas, 16 millas de marcha y 452 pies de largo.

El «Pembroke Castle», de 3.936 toneladas y 13 millas de velocidad.

El «Nord América», de 4.899 toneladas, 18 millas y 420 pies de longitud.

El «Atarka», de 6.932 toneladas, 500 pies de longitud y más de 17 millas de velocidad.

El «Monten», de 4.669 toneladas y 13 millas de marcha.

El «Moor» de 3.688 toneladas, 14 millas y el «Massilia», de 4.908 toneladas, 15 millas de velocidad y 420 pies de longitud.

Otros muchos vapores de alto tonelaje y gran velocidad, han sido ya elegidos por el almirantazgo y se procede á su armamento como cruceros.

La prensa de Londres aplaude la rápida asombrosa con que el gobierno ha llevado á cabo sus preparativos navales.

«El Standard» dice que, á pesar de las dificultades intestinas, y no obstante la guerra del Sudan, Inglaterra cuenta con dos grandes factores para la guerra; la actividad y el dinero, cosas ambas de que carece Rusia.

La actitud de Inglaterra, añade, no debe traducirse por temor; los ingleses no saben lo que es miedo.

La Gran Bretaña no se lanza jamás á una guerra sin muchas probabilidades de victoria, y por eso su ejército muy pocas veces ha sido vencido.

Las impresiones de la prensa de hoy son poco favorables á la posibilidad de un arreglo.

En la sesión celebrada por la cámara de los comunes de Inglaterra, el Sr. Richard Lebonchere pregunta al gobierno si en el caso de que no tuviesen éxito las negociaciones con Rusia, recurriría á los buenos oficios de un gobierno amigo.

El primer ministro Gladstone, contesta que en la correspondencia diplomática reciente y actual, el gobierno no ha soltado expresión alguna que pueda menoscabar las ideas emitidas en las interpelaciones parlamentarias.

Añade que es preciso tener en cuenta que toda declaración hecha en la Cámara equivale á una declaración hecha á Rusia y que no es de desear, en interés del país, que se hagan declaraciones á Rusia por medio de respuestas en el Parlamento.

Las noticias sobre el conflicto angloruso continúan siendo muy pesimistas, á juzgar por el lenguaje de la prensa de Londres.

La mayor parte de los periódicos convienen en que la situación, lejos de haber perdido gravedad, parece que más bien tiende á empeorarse en vista de la marcha de las tropas rusas con dirección al Algha-nistan.

«El Times», hablando del actual estado de cosas, dice que Rusia revela el propósito de hacer fracasar todos los medios de arreglo y de buscar la guerra.

Sostiene que ésta es la impresión general, tanto en Inglaterra como en el extranjero.

Las esperanzas de la paz son cada vez más débiles.

Se cree que Argota acabará por ceder á las proposiciones inglesas, lo cual daría lugar á gravísimas complicaciones.